



Freie und Hansestadt Hamburg Bezirksversammlung Harburg

Antwort/Stellungnahme gem. § 27 BezVG	Drucksachen-Nr.: 20-4100.01 Datum: 07.11.2018
--	---

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum
Öffentlich	Hauptausschuss	

Antwort Anfrage AfD betr. Kita Plaggenmoor - was gibts Neues?

Im Baugebiet Vogelkamp in Neugraben steht die Kita Storchenwiese, übergangsweise im Plaggenmoor 60, der Folgeeinrichtung für Asylbewerber. Künftig soll sie ihren Platz im Neubaugebiet Vogelkamp mit 150 Plätzen und angrenzendem Eltern-Kind-Zentrum finden. Träger der Kita ist das Harburger Rote Kreuz. Geplant sind Betreuungszeiten an Wochentagen von 5.30 Uhr bis 22.00 Uhr, auch ist eine Betreuung an Samstagen sowie der Zukauf von Stunden angedacht.

Aufgrund negativer Schlagzeilen ist das Image der Kita angeschlagen. Dringend geboten wäre aber eine Aufarbeitung der Geschehnisse und eine „positive Presse“, wenn künftig die 150 Plätze mit Kindern belegt werden sollen.

Vor diesem Hintergrund fragen wir:

1. Wie stellt sich der aktuelle Sachstand bezüglich der öffentlichen Vorwürfe dar?
2. Welche Maßnahmen wurden/werden getroffen, um das Negativ-Image der Kita zu verbessern?
3. Welche konzeptionellen und personellen Veränderungen wurden/werden im Kita-Alltag vorgenommen?
4. Wie ausgelastet ist die Kita aktuell und wie stellt sich der Personalschlüssel für Krippe und den Elementarbereich dar?
5. Geplant ist die Eröffnung der Kita Storchenwiese (Neubau) am 1.1.2020. Liegen schon Anmeldungen vor, wenn ja, wie viele? Existiert bereits eine Warteliste?
- 5.1. Wird hierfür weiteres Personal eingestellt? Wie weit sind die Planungen gediehen?
6. 60.000 Euro soll ein neuer Spielplatz kosten. Wann wird der wo gebaut?

AfD-Fraktion Harburg, 27.09.2018

BEZIRKSVERSAMMLUNG HARBURG

Die Vorsitzende

07. November 2018

Die Behörde für Arbeit, Soziales, Familie und Integration (BASFI) beantwortet die Anfrage der AFD-Fraktion, Drs. 20-4100 wie folgt:

Zu 1.:

Der DRK Kreisverband Hamburg-Harburg e.V. (DRK Harburg) hat zu den öffentlichen Vorwürfen im Jugendhilfeausschuss des Bezirks Harburg bereits Stellung genommen.

Seitens der Behörde für Arbeit, Soziales, Familien und Integration (BASFI) liegen die gesetzlichen Anforderungen zum Betrieb einer Kindertageseinrichtung nach § 45 SGB VIII in vollem Umfang vor.

Zu 2.:

Das DRK Harburg ist ein wirtschaftlich eigenständig agierender Kita-Träger. Eine Imagepflege fällt in die alleinige Zuständigkeit des Unternehmens wie auch Fragen der Personalakquise und Disposition.

Die BASFI hat das DRK Harburg um Beantwortung gebeten. Der Träger verweist auf den laufenden Umstrukturierungsprozess in der Kita Plaggenmoor und möchte diesen derzeit nicht durch öffentliche Stellungnahmen beeinträchtigen. Im Übrigen siehe Drs. 21/13231 und Drs. 20-3934 (BV-Harburg).

Zu 3.:

Personelle Maßnahmen und die konzeptionelle Gestaltung sind einzig Angelegenheit des Trägers und können von hier nicht kommentiert werden.

Im Übrigen s. Drs. 21/13231 und Drs. 20-3934 (BV Harburg).

Zu 4.:

Der Personalschlüssel für Krippen- und Elementarbetreuung wird durch den Landesrahmenvertrag "Kinderbetreuung in Tageseinrichtungen" und die "Richtlinien für den Betrieb von Kindertageseinrichtungen" näher bestimmt. Im Übrigen siehe Antwort zu 1. und 3.

Zu 5.; 5.1; und 6.:

Der BASFI liegen hierzu keine Informationen vor und sie hat daher das DRK Harburg um Beantwortung gebeten. Mit Hinweis auf die unter 2. genannten Gründe hat sich der Träger zu diesen Punkten derzeit nicht geäußert.

gez. Rajski

f.d.R.

Kühn

